

轻工产品国外遇冷国内寻商机

陶博会搭平台,商家云集,取经者不少

文/记者 罗静 片/见习记者 王鸿哲

因经济形势下滑,国内不少出口轻工业产品的企业瞄准了国内市场。6日,记者在轻工业产品展销会上看到,82家出口轻工业产品的企业参与了展览,涉及陶瓷、玻璃、琉璃、食品等行业。

▶陶博会上,游客仔细研究工艺品的造型。



国外不景气 国内提人气

本届陶博会·新材料技术论坛,淄博市商务局专门为出口轻工业产品建立了一个展销会。据介绍,轻工业产品展区占地面积4300平方米以上,有110个展位,共82家企业来参展,涉及到陶瓷、玻璃、琉璃、食品、服装、布料、家具等行业。

记者采访了多家企业了解到,因今年国外经济形势不好,外贸产品销量大幅下滑。于是,不少出口企业把目光瞄准了国内市场,想通过占领国内市场来寻求生存空间。本次陶博会就为他们提高知名度,打开国内市场提供了一个机遇。据山东新特瑞塑胶有限公司的工作人员介绍,以前产品主要销往国

外,“去年我们没来参加陶博会。因为那个时候我们都忙着在厂子里提货、发货。今年经济形势不好,订货的没去年多。我们来参展主要是想提高一下知名度,准备探探国内市场。”

出口转内销 陶博会搭台

据市商务局副调研员、党组成员王太松介绍,“本次展销会的产品多是与陶博会整个行业相联系的产品,或是以陶瓷为主或是陶瓷行业的延伸产品。其中的一个共性就是他们都是出口份额、出口比例较大的出口企业。因今年国外市场不景气,企业都想转内销。举办这次出口轻工业产品展销会就是为国内的出口企业搭建开拓国内市

场的平台。通过这次的展览,可以让群众认识了解产品和企业,从而加以认可。这样就提高了企业的知名度,促进了国内消费。”

此外,王太松还介绍说,“今年绝大多数企业都非常积极,开拓国内市场对这些出口轻工业产品的企业来说具有非常重大的意义,因此他们都很重视本次展览会。”

参观者云集 取经者不少

“这个摔了能碎了不?”“刀片肯定没事,但刀柄可能会摔出细纹。”在山东合创明业精细陶瓷有限公司产品展区,一位四五十岁的女士正在询问工作人员陶瓷刀的性能。现场的参观者将陶瓷刀展品围城了一个圈。有的拿着刀柄实验

其手感,有的忙着询问工作人员价格。据了解,开馆不到一个小时,该展区已经接待了几十拨参观者。不仅淄博市民,包括台湾同胞、国外友人都对中国传统的陶瓷、蹴鞠产生了极大的兴趣。记者在陶正官展区看到,开馆才半小时,就有两个台湾同胞买下了一堆蹴鞠娃。

参观者当中,不乏各行各业的取经者。据青岛一做陶瓷刀销售的王先生说,“我来陶博会主要是想取取经,看看人家是如何做陶瓷刀的。”此外,在三楼的洽谈会上看到,不少高校的教授带着其研究生来此看各大高校的科研成果。据山东理工大学化工学院的傅教授说,能够来参加洽谈会的高校都比较有实力的科研成果,他来了就想了解下这些新技术,了解些最前沿的新技术。

陶琉旅游线路 受旅行团好评

本报9月6日讯(记者 王亚男 通讯员 张春玲 李传伟)近日,借陶博会盛大开幕之机,淄博市旅游局邀请了周边城市主要客源旅游部门相关负责人,带领部分旅游企业来淄博考察踏线。考察团一行20余人先后到中国陶瓷馆、周村古大街进行了实地考察,并参加了9月6日上午举办的陶博会开幕式。

在中国陶瓷馆,考察团详细了解了淄博陶瓷当代国瓷的溯源历史;在周村古商城,客人边走边问,对古大街充满了浓厚的兴趣;在瑞蚨祥,客人详细了解老店的历史和兴盛过程;在周村烧饼博物馆,客人询问周村烧饼的制作工艺和品牌营销情况,现场品尝了这一闻名全国的小吃,对此也是赞不绝口。陶琉旅游线路受到了旅游企业的一致好评。

这些旅行商们纷纷表示,来淄博踏线,对于“齐风陶韵·生态淄博”的旅游品牌有了更深的认识,他们将深入挖掘,积极推介淄博特色的陶琉旅游线路产品,为淄博送来更多的海内外游客。

齐鲁晚报车型推荐

七万两厢王 启辰R50活力启程

启辰R50——国民第一车

能效之王

日产全球明星发动机,充沛动力,同级最低油耗,让您畅享轻松活力。

空间之王

越级宽适空间,媲美中高级轿车,令您乐享舒适。

可靠之王

全球标杆工厂制造,东风日产联网服务,让您安心无忧。

淄博航天晨源专营店
店地址:淄博市张店区山泉路151号
(南定煤矿斜对面)
咨询电话:61 20599



2012 Mazda6 魅·力·科技

一汽马自达全国试驾会
9月15日登陆淄博,赶紧报名吧



加速、过弯……唤醒您久违的激情!名额有限:100位。到场嘉宾均获精美礼品一份。



试驾会报名电话:0533-6286666

同样价位 当然选大的
2012款Mazda6 13.58万元起 一部到位

山东鸿达汽车发展有限公司

一汽马自达汽车销售有限公司



用心让您更安心

Mazda6 睿翼 | 睿翼 轿跑车 | Mazda3 | Mazda8 | 进口Mazda5 | 进口MazdaMX-5 | 进口MazdaCX-7

销售电话: 0533-6286666 服务电话: 0533-6286888 地址: 淄博市张店区中心路176-6号

客户服务热线: 400-666-8080 www.faw-mazda.com